
 

 6من  0 صفحة

(II f المجال فة عمى المعر   العددية الدالة 1;  كما يمي :     1 1 ln 1f x x x    .  
احسب  (1 

1
lim

x
f x


ر النتيجة ىندسيا   ثم احسب و فس  lim

x
f x


 . 

 المجال عمى fادرس اتجاه تغي ر الدالة  -أ( 2 1;   راتيا.، ثم شك ل جدول تغي 
:  -ب    بي ن أن  

4
4

1
f  


   


ثم  أعط حصرا لــ   f تُدو ر النتائج إلى ( .210 .) 

عدد حقيقي من المجال  aليكن  (3 1; ،   نسمي aT مماس المنحنى  C  الممثل لمدالةf المستوي  في
المتعامد والمتجانس  المعمم المنسوب إلى ; ,O i j  عند النقطة ذات الفاصمةa. 

من المجال  xعدد حقيقي نضع من أجل كل  1;   :        h x f x f a x a f a     . 
من  xتحق ق أن و من أجل كل  -أ     1;  :     h x f x f a   . 

إشارة ن عي  ،  gالدالة  رباستعمال اتجاه تغي   -ب    h x  حسب قيمx   ر واستنتج اتجاه تغيh  عمى 1; . 
حد د الوضع النسبي لممنحنى -جـ    C والمستقيم aT. 
ن مماساوجد يبي ن أن و  -أ (4 aT  يشملان النقطة 1;0A معادلتييما يطمب تعيين. 
ارسم المماسين والمنحنى -ب    C. 

المعر فة عمى المجال H( نعتبر الدالة 5 1;  :بـــ     2 21 1 3
2 3 ln 1

2 4 2
H x x x x x x     . 

دالة أصمية لمدالة  Hبي ن أن  الدالة  -أ      1 ln 1x x x   عمى المجال 1; . 
احسب مساحة الحي ز المستوي المحد د بالمنحنى -ب   C  :0و المستقيمات التي معادلاتياy ،1x   2وx . 
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 نقاط( 05) التمرين الأوّل:
المجال  فة عمىالمعر   f العددية نعتبر الدالة 1; ـ:ــب 

2

( )
2 1

x
f x

x



  

 fC  المعمم المستوي المنسوب إلى في تمثيميا البياني  
 المتعامد والمتجانس ; ,O i j ،  (الشكل المقابل .) 

متزايدة تماما عمى المجال  f( بي ن أن  الدالة 1 1; . 
العددية  المتتالية( لتكن 2 nu   بـــــ:  فة عمى المعر 

0 6u   و من أجل كل عدد طبيعيn،  1n nu f u . 
 ل الحدود الأربعة الأولىث  نقل المنحنى المقابل ثم ما -أ   

لممتتالية nu ( دون حسابيا) محور الفواصل  حامل عمى 
حا خطوط الإنشاء.  مُوض 

أعط تخمينا حول اتجاه تغير المتتالية -ب   nu و تقاربيا. 
n  :1و من أجل كل عدد طبيعيبرىن أن   -ـج   6nu . 
ر المتتاليةدرس اتجاه تغي  ا -د    nu. 

 ر تقارب المتتاليةبر   -ىـ   nu. 
العدديتين نينعتبر المتتاليت (3 nv و nw   1  :ـــــبـ ن عمىيفتالمعرn

n
n

u
v

u


 وln( )n nw v. 

 برىن أن   -أ     nw ل.ىا الأو  يطمب تعيين حد   ،2أساسيا متتالية ىندسية 
 .nبدلالة  nvثم  nبدلالة  nwكتبا -ب   

: ن أن  بي   -جـ   
 

2

1

5
1

6

nnu 



lim، ثم أحسب   n
n

u


. 

المجموع التالي:   nحسب بدلالة ا( 4
0 1

1 1 1
...n

n

S
w w w

   . 
 

04,) :التمرين الثاني  نقطة( 5
(I 1) المعادلة ذات المجيول  حل في مجموعة الأعداد المركبةz :الآتية 
           2 2 2 4 2 2 0z z z    . 

 الشكل الأسي.كتب الحمول عمى ا (2   



 

 6من  5 صفحة

(II  متجانسالمتعامد و المعمم الالمستوي منسوب إلى ; ,O u v  . نعتبر النقطA ،B وC  من المستوي التي لواحقيا

2:عمى الترتيب

2
a  ،2 2b i  2و 2c i . 

Bم النقطعم   (1 ،A وC .في المعمم السابق 
  و زاويتو 3و نسبتو Aالذي مركزه Sبالتشابو Cصورة النقطة Dنعتبر النقطة (2
و زاويتو Oالذي مركزه Rبالدوران Cصورة النقطة Eو النقطة   

2


. 

 عمى الترتيب.  Eو Dتيننقطلم eو dحسب اللاحقتينا -   

(III نضع :d b
z

e b





. 

 عمى الشكل المثمثي. zكتب العدد المركبا (1     
 منتصف القطعة المستقيمة Iنعتبر النقطة (2      DE ،F نظيرة النقطةB إلى النقطة  بالنسبةI. 

 ؟BDFEالرباعي ما طبيعة         
 

 نقاط( 04) :التمرين الثالث
متجانسالمتعامد و المعمم الد بمزو  الالفضاء في  ; , ,O i j k،  نعتبر النقطC ،B،A وD :حيث 

(3; 2;2)A ،(6;1;5)B ،(6; 2; 1)C    (1;1;0)وD. 
 .Aمثمث قائم في ABCن أن  بي   (1
ي مستو لمكتب معادلة ا (2 P الذي يشملA  ى عمودي عمالو AB  . 
ليكن (3 P  1 :حيثالمستوي 0x z   ، .معادلة لو 

ناىل المستوي -أ     P و P ر إجابتك.بر    متعامدان؟ 
المستقيم ن أن  بي   -ب     الذي يشمل النقطةA و 1; 2;1u  نىو تقاطع المستويي لو شعاع توجيو P و P. 

ة لتكن النقط (4 4 4 1
; ;

3 3 3
H  .من الفضاء 

 عمى Dـــىي المسقط العمودي ل Hن أن  بي   -أ     . 
و Dالمسافة بين احسب-ب    . 
النقطة ن أن  بي   -أ  (5 0;4; 1E  تنتمي إلى المستقيم . 

 .ABCEحسب حجم رباعي الوجوه ا -ب   
 

 
06,):التمرين الرابع  نقطة( 5

(I  العددية  نعتبر الدالةg   المجال  فة عمىالمعر 0;ـــــبـ: ( ) lng x x x x  . 
احسب  -أ(1 

0
lim

x
g x


و  lim

x
g x


. 



 

 6من  6 صفحة

المجال عمى gر الدالة درس اتجاه تغي  ا -ب    0; .ثم شك ل جدول تغي راتيا 
) المعادلة ن أن  بي   (2 ) 1g x     وحيدا تقبل حلا  3,5: حيث 3,6 . 
)استنتج إشارة العبارة  (3 ) 1g x  المجال  عمى 0;.  

(II  العددية نعتبر الدالة f   المجال  فة عمىالمعر 0; ـ: ـــب ln
( )

1

x
f x

x



. 

 fC  متعامد المعمم المنسوب إلى ال ويمستالتمثيميا البياني في ; ,O i j2: ، حيثi cm 4وj cm. 
 ن أن  بي   (1 fC 0 يقبل مستقيمين مقاربين معادلتييماx  0 وy . 
من المجال xكل عدد حقيقيو من أجل برىن أن   -أ (2 0; :

 
2

( ) 1
( )

1

g x
f x

x x


 


. 

 متزايدة تماما عمى المجال f الدالة ن أن  بي   -ب    0; و متناقصة تماما عمى  ;    ل جدول ثم شك 
 يا.راتتغي         

مماسلمكتب معادلة ا -ـج    T لممنحنى fC  1عند النقطة ذات الفاصمة. 

)حسبا -د     ) ( )
lim
x

f x f

x








 ر النتيجة ىندسيا.، فس  

: ن أن  بي   -أ (3 
1

f 


 . 

استنتج حصرا لمعدد -ب    f   ُت (  210ر النتائج إلىدو .) 
رسم ا -ـج     fC. 

 وسيط حقيقي:  mو xالمعادلة ذات المجيول الحقيقي الموجب تماما نعتبر (4
                2 22 ( 1) ln( ) ...x x m x x E    .          

المعادلة ق أن  تحق   -أ     E 1 :يؤول حميا إلى حل المعادلة
( )

2
f x x m  . 

 التي من أجميا تقبل المعادلة mن بيانيا قيمعي   -ب    E   ين متمايزين.حم 

5) h   كما يمي: *فة عمىىي الدالة المعرln
( )

1

x
h x

x

 

و  hC في المستوي. منحناىا البياني 

 زوجية. hالدالة  ن أن  بي   -أ    
 المنحنى رسم في نفس المعمما -ب    hC مستعينا بالمنحنى fC. 
 
 
 

 
 
 انتهى الموضوع الثاني
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   )اط نق 05) ل:التمرين الأو  
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f   :( اتجاه تغيّر الدالة1 
 

2

2

2 2
'

2 1

x x
f x

x





 

متزايدة تماما على  fالدالة  1;. 

,0 50 
 
,0 25 

للمتتالية ل الحدود الأربعة الأولىيتمث (أ (2 nu .0, على محور الفواصل 50 
المتتالية  (ب    nu  ّ0, و متقاربة. ها متناقصة تمامايبدو أن 50 
n  :1من أجل كل عدد طبيعي برهان  (جـ   6nu   ,0 50 

 المتتالية (د     nu  0, .متناقصة تماما على 50 
 (هـ  nu 0, .1فهي متقاربة إلى العدد  1و محدودة من الأسفل بالعدد  متناقصة تماما على 25 
( أ( 3 nw  0 وحدها الأول  2متتالية هندسية أساسها

5
ln

6
w . ,0 25 

02nب(  
nw w 5 ومنه

2 ln
6

n
nw . 

   ln( )n nw v   نجدnw
nv e  أي

2
5

6

n

nv
 

  
 

. 

,0 25 
 
,0 25 

 ـ(ج 
 

2

1

5
1

6

nnu 



و     
2

5
lim 0

6

n

n

   
 

. lim 1n
n

u


 ,0 50 

,0 25 
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nS                       
       
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     

2 2
5

1
65

1
6 11

36

n

nS n


   

       
 

و منه   
2 2

30 5 19

11 6 11

n

nS n


 

   
 
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,0 50 

04,) التمرين الثاني:   ) طةنق 5

,03 75 

 )1) 2
; 2 2 ; 2 2

2
S i i

 
   
 

 01 

2 )02

2
iz e  42 و

i

z e




  42 و
i

z e


. ,0 75 
 )1.تعليم النقط ) 

,0 50 
2) 2 3 2d i    ،2 2e i  . , 0 50 2 
 )1 )cos sin

2 2
z

          
   

. ,0 50 
  

0 1
0


 
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0, .مربع BDFEالرباعي ( 2 75 ,0 75 
  (اطنق 04 ) التمرين الثالث:

04 

1)ABC  مثلث قائم فيA. ,0 50  

2 )  03:  zyxP. ,0 50  

دراسة تعامد ( أ( 3 P و P  :   1;1;1
P

n  ناظمي لـ P. 
   '

1;0; 1
P

n   شعاع ناظمي لـ P :     '. 0
P P

n n  . ,0 50 

أن المستقيم تبيانب(    هو مستقيم تقاطع P و P . .) 0, ) تُقبل كل الطرق 75 
علىDهي المسقط العمودي لـ H( أ( 4   معناه H   وHD V ,0 50 

ب(        16 1 4 21
;

9 9 9 3
d D HD     . ,0 50 

( أ(5 0;4; 1E  تنتمي إلى المستقيم   ,0 25 
1ب(     1

27 .
3 2ABCEV AB AC EA u v     . ,0 50 

06, ) تمرين الرابع:ال   ( طةنق 5

,05 5 

 )1)  )أ 
0

lim 0
x

g x


  ، lim
x

f x


 . ,0 50  

 ب( ' lng x x  إشارة  و 'g x ثم استنتاج اتجاه تغيرg. 0, تشكيل جدول التغيّرات 75  

)( تبيان المعادلة2 ) 1g x   تقبل حلا وحيدا  5;3حيث 3,6  ,0 50  

)إشارة ( 3 ) 1g x  ى عل 0;. ,0 25  

 )1 ) 
0

lim
x

f x


  نستنتج أن fC  0يقبل مستقيم مقارب معادلتهx . 
         lim 0

x
f x


  نستنتج أن fC  0يقبل مستقيم مقارب معادلتهy . 

,0 25   
,0 25  

: برهان أنّ (أ (2
 

2

( ) 1
( )

1

g x
f x

x x


 


. ,0 50  

متزايدة تماما على المجال  f الدالة (ب  ;0  و متناقصة تماما على المجال ; 
 جدول التغيرات       

,0 25  

,0 25  

 ـ(ج 
1 1

:
2 2

T y x  ,0 50  

( د    
lim 0
x

f x f

x









المنحنى ،      fC الممثل للدالةf  يقبل مماسا أفقيا

)معادلته :  )y f  ة الفاصلالنقطة ذات  عند. 
,0 50  

( أ(  تبيان أنّ: 3 
1

f 


. ,0 25  

ب(  0,28 0,29f  . ,0 25  

0, جـ( الرسم. 50
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 التحقق من أن (أ  (4 E  1يؤول حلها إلى حل المعادلة
( )

2
f x x m  ,0 25 

01 
1المعادلة تقبل حلين متمايزين معناه  (ب   

2
m   1 أي

;
2

m   
  

. ,0 25 

0, .زوجية hتبيان أن الدالة  (أ (5 25 

0, .الرسم (ب    25 

 


